



ΤΟ ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ

ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ
- ΜΑΪΟΣ 2010
(21-06-2010)
ΤΕΥΧΟΣ 018
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ
ΔΩΡΕΑΝ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ ΘΕΣΠΙΩΝ • ΈΤΟΣ 5ο

ΙΔΡΥΤΗΣ: ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ «ΤΟ ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ»

Α. Σ. ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ
Ε.Π.Σ. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ - 2ος ΟΜΙΛΟΣ
ΒΑΘΜΟΙ Α.Σ.Λ. : 12
ΑΓΩΝΕΣ 2009-2010

1ος αγώνας: Α.Σ.Λ. - ΑΡΗΣ Αγ. Τριάδας	0-3
2ος αγώνας: Ελικώνας (Δομβραίνα) - Α.Σ.Λ.	2-1
3ος αγώνας: Α.Σ.Λ. - Απόλλων Ακραιφνίου	1-4
4ος αγώνας: Α.Ο. Άσκηρης - Α.Σ.Λ.	2-2
5ος αγώνας: Α.Ο. Παύλου - Α.Σ.Λ.	2-0
6ος αγώνας: Α.Σ.Λ. - Α.Ο. Υψηλάντη	1-0
7ος αγώνας: Α.Ο. Κάστρου - Α.Σ.Λ.	2-1
8ος αγώνας: Πανγεωργικός - Α.Σ.Λ.	2-2
9ος αγώνας(19-12-2009):Α.Σ.Λ. - Ελλοπιακός	0-2
10ος αγώνας(10-1-2010)Α.Σ.Λ. - Π.Α.Ο. Κόκκινου	0-2
11ος αγώνας: ΑΡΗΣ Αγ. Τριάδας - Α.Σ.Λ.	1-0
12ος αγώνας(24- 1-2010):Α.Σ.Λ. - Ελικώνας (Δομβραίνα)	2-0
13ος αγώνας: Α.Σ.Λ. - Α.Ο. Άσκηρης	0-2
14ος αγώνας: Απόλλων Ακραιφνίου - Α.Σ.Λ.	1-0
15ος αγώνας: Α.Σ.Λ. - Α.Ο. Παύλου	1-0
16ος αγώνας: Α.Ο. Υψηλάντη - Α.Σ.Λ.	5-1
17ος αγώνας: Α.Σ.Λ. - Α.Ο. Κάστρου	1-1
18ος αγώνας (13-3-2010): Α.Σ.Λ. - Πανγεωργικός	0-3
19ος αγώνας (20-3-2010):Ελλοπιακός - Α.Σ.Λ.	4-1
20ος αγώνας:Π.Α.Ο. Κόκκινου - Α.Σ.Λ.	5-0

Α. Σ. ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ

1976-2010 34 ΧΡΟΝΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ



Το ποδόσφαιρο είναι το πιο δημοφιλές άθλημα παγκοσμίως. Οι λόγοι είναι ευνόητοι, αφενός μεν διότι δεν απαιτεί κάποια ιδιαίτερη σωματική διάπλαση, δηλαδή και ο κοντός και ο ψηλός, και ο γεροδεμένος και ο αδύνατος, και ο νέος και ο μεγαλύτερος ... μπορούν να παίζουν εξίσου καλό ποδόσφαιρο. Επίσης έχει εύκολους κανονισμούς και παίζεται και με πολύ λίγα άτομα, σε μονότερμα ή δίτερμα. Κυρίως δεν απαιτεί καμιά υλικοτεχνική υποδομή. Σε οποιαδήποτε αλάνα, δυο πέτρες για τέρματα και μία μπάλα έστω και πάνινη, αρκούν για να παίξεις και να απολαύσεις ποδόσφαιρο. Δικαίως χαρακτηρίζεται το άθλημα «του λαού», και είναι αγαπητό σε όλο τον κόσμο. Επίσης προσφέρει πλούσιο θέαμα. Το χωριό μας δεν θα αποτελούσε εξαίρεση, έτσι οι νέοι του, πάντα ήθελαν και πάντα είχαν μια ΟΜΑΔΑ. Παλαιότερα άτυπα, σήμερα και εδώ και 34 χρόνια και τυπικά και ουσιαστικά. Βεβαίως σήμερα η ΟΜΑΔΑ έχει και έναν πολιτιστικό, αλλά και κοινωνικό ρόλο. Επιχειρούμε μια αναφορά στην ιστορία του Α.Σ.Λ. Για μας που η αλάνα στην στάση ή τα αλώνια, ήταν το τότε γήπεδο, με τέρματα δυο κοτρώνες και αντίπαλες ομάδες τον ΠΑΝΩ & ΚΑΤΩ ΜΑΧΑΛΑ, έχει ιδιαίτερη σημασία και αξία να θυμηθούμε αλλά και να γνωρίσουμε στους νέους μας, ποιοι ήταν αυτοί που έβαλαν την μαγιά για τον Α.Σ.Λ. με οποιοδήποτε τρόπο.

Γεώργιος Λ. Αγγέλου, Νικόλαος Ι. Δημητρίου & Ιωάννης Η. Φροσυνός
στη σελ. 3

ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ

ΜΕΡΕΣ & ΩΡΕΣ ΛΕΠΟΥΡΓΙΑΣ

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΙΧΤΗ
ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ
ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ ΕΦΟΣΟΝ
ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΕΤΕ ΣΤΑ ΕΞΗΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ:
22620-65611
22620-65451
22620-65463

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΤΙΣ ΕΞΗΣ ΗΜΕΡΕΣ & ΩΡΕΣ:

ΤΡΙΤΗ & ΠΕΜΠΤΗ 10.00-12.00
ΤΕΤΑΡΤΗ & ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5.00-8.00
ΣΑΒΒΑΤΟ & ΚΥΡΙΑΚΗ
10.00-12.00 & 5.00-8.00

Αναδρομή στην ιστορία του Α.Σ. Λεονταρίου

Στα μέσα Οκτώβρη 1976 έγιναν οι πρώτες προσπάθειες για την ίδρυση ομάδος στο χωριό μας. Σ' αυτήν την κίνηση συμμετείχαν οι εξής: Ιωάννου Γεώργιος, Κόλλιας Ιωάννης (του Μενελάου), Μαρίνης Ζωγράφος, Μαρίνης Σωτήρης, Μακρης Γεώργιος, Γρίλλιας Ιωάννης, Γκιζιώτης Παύλος, Κόλλιας Ιωάννης (του Επαμεινώνδα), Κόλλιας Φώτης, Βενιζέλος Γεώργιος, Καλαντζής Χαράλαμπος και Νικολάου Νίκος.

Στα πρώτα φιλικά παιχνίδια που δόθηκαν σημειώθηκαν τα εξής αποτελέσματα: Δομβραίνα 1-5, Παμβαγιακός 2-1, Ακράϊφνιο 1-0, Σχηματάρι 1-3, Καλλιθέα 6-1, Ελλοπιακός 1-3, Μαυρομάτι 1-1, Νεοχώρι 4-1, Λεύκτρα 0-0.

Το 1983 η ομάδα αναδείχθηκε πρωταθλήτρια Γ' Κατηγορίας για την περίοδο 1982-83 και ανέβηκε στη Β' Κατηγορία ύστερα από αγώνα μπαράζ που δόθηκε στις 17 Ιουνίου, στο γήπεδο της Θήβας και στον οποίο κέρδισε την ομάδα του Ταναγραϊκού με 1-0.

Σπουδαία παιχνίδια της περιόδου αυτής ήταν τα εξής: Αρμα-Λεοντάρι 0-0, Λεοντάρι-Μάζι 5-4, Λεοντάρι-Ταναγραϊκός 2-1. Προπονητής της ομάδας ήταν ο Γιάννης Κόλλιας, Πρόεδρος ο Νίκος Μαρίνης και Σύμβουλοι οι Θανάσης Γεωργίου, Κων/νος Ιωάννου και Νίκος Βυλλιώτης.

Ποδοσφαιριστές ήταν οι: Γρίλλιας Νίκος, Κόλλιας Μπάμπης, Πετρούλιας Γιάννης, Μακρης Βασίλης, Κιούσης Παναγιώτης, Καλαντζής Βαγγέλης, Τόλλιας Νώντας, Βέργος Κώστας, Βέργος Δημήτρης, Σπύρου Γιάννης, Κόλλιας Κων/νος, Μάγκας Γρηγόρης, Βράκας Δημήτρης, Γρίλλιας Στέφανος, Ζαφείρης Γιάννης, Κιούσης Σάκης και Βυλλιώτης Βασίλης.

Μια σημαντική χρονιά χωρίς αντίκρισμα ήταν η περίοδος 1983-84. Η ομάδα με Πρόεδρο το Γιώργο Βράκα και Προπονητή το Γιάννη Κόλλια, κατέλαβε την 4η θέση στο πρωτάθλημα κι έχασε το τραίνο για την Α' Κατηγορία. Σημαντικά παιχνίδια της περιόδου αυτής ήταν τα εξής: Σχηματάρι-Λεοντάρι 1-2, Ποναγροτική-Λεοντάρι 0-5, Λεοντάρι - Ακράϊφνιο 2-1.

Η ομάδα αναδείχθηκε πρωταθλήτρια και την περίοδο 1991-92. Η απονομή του τίτλου έγινε στις 13 Ιουνίου 1992, στο γήπεδο Θεσπιών, μετά από φιλικό παιχνίδι με τον Παμβαγιακό.

Σπουδαία παιχνίδια της περιόδου αυτής ήταν τα εξής: Λεοντάρι-Ασωπιά 3-1, Αγ. θωμάς-Λεοντάρι 1-1, Ευαγόρας-Λεοντάρι 1-1, Λεοντάρι-Ελλοπιακός 3-2. Προπονητής της ομάδας ήταν ο Δημήτρης Βακερλής, Πρόεδρος ο Λουκάς Κιούσης και Σύμβουλοι οι Μπάμπης Βράκας, Δημήτρης Ζαφείρης, Γρηγόρης Μάγκας, Σπύρος Μάγκας και

Κων/νος Κόλλιας.

Την περίοδο 1994-95 η ομάδα αναδείχθηκε δευτεραθλήτρια. Σπουδαία παιχνίδια της περιόδου αυτής ήταν τα εξής: Δομβραίνα-Λεοντάρι 1-2, Κλειδί-Λεοντάρι 1-2, Ελλοπιακός-Λεοντάρι 1-3, Προπονητής της ομάδας ήταν ο Λουκάς Τσέλλος, Πρόεδρος ο Γιάννης Φροσυνός και Σύμβουλοι οι Δημήτρης Ζαφείρης, Μπάμπης Γρίλλιας και Πλούταρχος Βενιζέλος.

Την περίοδο 1995-96 χάθηκε η μεγάλη ευκαιρία για την άνοδο στην Α' Κατηγορία όπου η ομάδα κατέλαβε την 3η θέση. Προπονητής της ομάδας ήταν ο Λουκάς Τσέλλος, Πρόεδρος ο Γιάννης Φροσυνός και Σύμβουλοι οι Παύλος Γκιζιώτης, Γιώργος Αγγέλου και Δημήτρης Ζαφείρης. Σημαντικά παιχνίδια της περιόδου αυτής ήταν τα εξής: Λεοντάρι-Πλαταιές 1-3, Ακράϊφνιο-Λεοντάρι 0-1, Κόκκινο-Λεοντάρι 1-2, Σκούρτα-Λεοντάρι 2-3, Μαυρομάτι-Λεοντάρι 2-3.

Την περίοδο 2002-03 η ομάδα αναδείχθηκε πρωταθλήτρια στη Γ' Κατηγορίας. Η απονομή του τίτλου έγινε την 1η Ιουνίου 2003. Μετά από φιλικό αγώνα με την ομάδα νέων του Λεβαδειακού. Σημαντικά παιχνίδια της περιόδου αυτής ήταν τα εξής: Λεοντάρι-Ερυθρές 2000 3-1, Ερυθρές 2000-Λεοντάρι 1-0.

Ο τίτλος κρίθηκε απή διαφορά τερμάτων. Προπονητής ήταν ο Κώστας Παπαιω-

άννου, Πρόεδρος της ομάδας ήταν ο Γιάννης Φροσυνός και Σύμβουλοι οι Σταμάτης Λιάκος, Λουκάς Κρητικός και Λουκάς Χρήστου.

Το καλοκαίρι του 2003 την ομάδα ανέλαβε ο παλαιόμαχος ποδοσφαιριστής κ. Κόλλιας Μπάμπης με στόχο την άνοδο της ομάδας στην Α' Κατηγορία.

Το όνειρο έγινε πραγματικότητα αφού η ομάδα ανέβηκε για πρώτη φορά στην Α' Κατηγορία στην ιστορία της με προπονητή τον Νίκο Τριπηλόπουλο.

Η πορεία της ομάδας άφησε άναυδη τη φιλαθλη κοινή γνώμη τερματίζοντας στην πρώτη θέση της βαθμολογίας έχοντας συγκεντρώσει 63 βαθμούς, με την καλύτερη άμυνα (16 γκολ) και την καλύτερη επίθεση (65 γκολ), ισοβαθμώντας με την ομάδα του Μελισσοχωρίου.

Σε αγώνα μπαράζ η ομάδα του Λεονταρίου νίκησε 3-2 στην παράταση και κατέκτησε πανάξια τον τίτλο του πρωταθλήτη.

Αξίζει να αναφερθούν τα ονόματα των προέδρων της ομάδας από την ίδρυση της μέχρι σήμερα: ΜΑΚΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, ΜΑΡΙΝΗΣ ΝΙΚΟΣ, ΒΡΑΚΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΠΑΜΠΗΣ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΛΟΥΚΑΣ, ΦΡΟΣΥΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, ΒΡΑΚΑΣ ΜΠΑΜΠΗΣ, ΚΟΛΛΙΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ. ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΛΟΥΚΑΣ και ΚΟΛΛΙΑΣ ΜΠΑΜΠΗΣ.

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΛΛΙΑΣ του ΗΛΙΑ, 2003

<http://leontari-thivon.blogspot.com>

Κοινωνικά

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Η Μαρία Γεωργίου του Αθανασίου και της Βασιλικής με τον Τσακνίκη Νικόλαο του Ευσταθίου και της Αναστασίας από τις Θεοπίδες. Τους ευχόμαστε ταχέαν την στέψη.

ΓΑΜΟΙ 2009

Ο Βασίλειος Δρυμούσης τ. Δημοσθένη με την Ταρώνη Ειρήνη τ. Ευαγγέλου. Τους ευχόμαστε να ζήσουν.

Ανοικτή επιστολή του Ν.Φ. Δημητρίου προς τα αδέρφια του ήρωα Νικολάου Λάμπρου

Την 17η Απριλίου 2010 ημέρα Σάββατο και ώρα 20:00 έλαβα γνώση, εκ τυχού γεγονότος, ότι την Κυριακή 18 Απριλίου θα ψαλλεί τρισάγιο στην προτομή του Ηρωα αδερφού σας με πρωτοβουλία του Πολιτιστικού Συλλόγου Γυναικών Λεονταρίου «Η ΕΣΤΙΑ». Ευθύς αμέσως επικοινωνήσα τηλεφωνικά με το σύζυγο της Βασιλικής, Δημήτρη. Ουτός μου εγνώρισε ότι ειδοποιηθήκατε για το τρισάγιο την Παρασκευή 16 Απριλίου. Μετά το πέρας της λειτουργίας της 18ης Απριλίου και ενώ ο Παπά -Γιάννης έδιδε αντίδωρο ήρθε η Πρόεδρος του Συλλόγου και του εγνώρισε ότι θα ψάλλει τρισάγιο στην Προτομή του Ηρωα Νικολάου Λάμπρου. Αλήθεια τι προχειρότης; Είναι δυνατόν από το Σύλλογο να τελεσθεί τρισάγιο σωπηρώς; Όχι βέβαια! Τέτοιο τρισάγιο μπορείτε να κάνετε μόνο εσείς. Ο Σύλλογος ή ο Δήμος κατ' ελάχιστον πρέπει να προβλέπουν:

1. Αντιπροσωπεία από το Δήμο
2. Αντιπροσωπεία από την ΕΛΔΥΚ
3. Κατάθεση ενός στεφάνου
4. Ένας υποτυπώδης σηματολοισμός
5. Λίγα λόγια για τον Ηρωα

Πάντοτε πρέπει να καλείται ο φίλος του Ζερκούλης Σωτήριος από τα Βάγια ο οποίος τραυματίστηκε σοβαρά λίγο πριν ο Λάμπρος αφήσει την τελευταία του πνοή.

Εσείς έχετε τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο για κάθε εκδήλωση γιατί εμπήπει στα προσωπικά δεδομένα.

Τέλος χρέος σας είναι να καλείτε και εκείνους οι οποίοι επί μια 2ετία, ανιδιοτελώς, πρόσφεραν, ανεκτίμητες υπηρεσίες για να κατασκευασθεί η προτομή και τελεσθούν τα αποκαλυπτήρια με κάθε λαμπρότητα την 5-4-2009, αδιαφορώντας για τας προθέσεις του Συλλόγου.

Ο Ηρωας Νικολάου Λάμπρος, ανήκει στο Πάνθεον των Ηρώων, ανήκει στο Έθνος.

Με εκτίμηση
Ν.Φ. Δημητρίου

ΕΝΙΣΧΥΣΑΝ ΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΜΑΣ

Δημοσθένης Δρυμούσης τ. Βασίλ.50 €
Δημητρίου Νίκη τ. Φίλωνα.....50 €
(Εις μνήμη των γονέων της Φίλωνα και Ελένης)

ΚΑΣΚΑΒΕΛΙΟΤΙΚΑ

Γράφουν οι κασκαβελίος και αταίριαστος

ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΗ

Στο ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ τ.9 (18-9-2008) γράφαμε ότι πρέπει να γίνει δένδροφυτεύση γύρω από το χωριό, αναφέραμε ότι πολλές φορές έγινε δένδροφυτεύση αλλά τα δένδρα αφού φυτεύτηκαν αφέθηκαν στην τύχη τους. Το κεντρικό μας τότε άρθρο συζητήθηκε πολύ... και μας κάνει να πιστεύουμε ότι καρποφόρησε. Διότι με την συνδρομή του Δήμου μας δένδροφυτεύτηκαν ένα πολύ μεγάλο τμήμα της δυτικής κλιτύς και το άνω τμήμα της νότιας κλιτύς του λόφου όπου δεσπόζει το χωριό μας, το οποίο όχι μόνο φυτεύτηκε με δένδρα (πεύκα, κουκουναριές, ακακίες κ.α.) και θάμνους (πικροδάφνες κ.α.) αλλά και περιφράχτηκε και ποτίζεται με αυτόματο σύστημα. Επίσης ο δρόμος που συνδέει το χωριό μας με το Χαρμάτι δένδροφυτεύτηκε με πλατάνια. Μπράβο για το έργο, αλλά νομίζουμε ότι όλοι οι φορείς του χωριού μας πρέπει να δηλώσουν το παρόν σε ότι χρειαστεί προκειμένου τα παιδιά μας να χαρούν ένα αλσύλλιο που όπως φαίνεται θα δημιουργηθεί γύρω από χωριό.

ΚΑΨΙΜΟ ΤΟΥ ΙΟΥΔΑ

Ο Σύλλογος των Απανταχού Λεονταριτών, αναβίωσε φέτος το «κάψιμο του Ιούδα». Έθιμο που τα τελευταία χρόνια είχε ατονήσει. Η προσπάθεια ήταν άριστη και μακάρι κάθε χρόνο να συνεχιστεί. Λυπηρό βέβαια που κάποιοι χωρίς κανένα λόγο ενοχλήθηκαν. Ας σκεφτούν ότι στο ίδιο μέρος θα μπορούσε ο κάτοχος του οικοπέδου να ανάψει φωτιά για να ψήσει τον οβελία. Τι θα γινόταν, θα έφεραν και τότε την αστυνομία. Αξίζει νομίζω η νεολαία μας περισσότερο αγάπη και κατανόηση, από όλους μας!



ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΠΟΡΤΕΣ 2010

Επισκεφθήκαμε τα δυο σημαντικότερα οινοποιεία της ευρύτερης περιοχής μας (στα πλαίσια της εκδήλωσης ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΠΟΡΤΕΣ). Την ΘΗΒΑΪΚΗ ΓΗ, στα Βάγια Βοιωτίας του Παναγιώτη Κατρισιώση και το ΚΤΗΜΑ ΜΟΥΣΩΝ της οικογένειας ΖΑΧΑΡΙΑ. Μας υποδέχτηκαν και μας ξενάγησαν στις εγκαταστάσεις τους, μας κέρασαν από όλα τα κρασιά που με μεράκι, αγάπη, κόπο αλλά και πολύ όρεξη οινοποιούν. Ο ουρανίσκος μας γέμισε και χόρτασε από ανεπανάληπτες γεύσεις, μια πανδαισία αρωμάτων συνόδευε το κάθε κρασί. Ας μας επιτραπεί να ξεχωρίσουμε το ΒΙΒΛΙΝΟ από το ΚΤΗΜΑ ΜΟΥΣΩΝ και τα ΣΤΙΓΜΑΤΑ από

την ΘΗΒΑΪΚΗ ΓΗ. Ευχόμαστε τα καλύτερα στους οινοποιούς μας και αυτό γιατί πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη του τόπου μας περνάει η μάλλον είναι καλύτερα το τρίπτυχο, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΤΟΠΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ – ΤΟΠΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ. Ας αναρωτηθούμε όλοι μας αν αυτές οι επισκέψεις τόσων ξένων-περαστικών, μπορούσαν να συνδυαστούν και με μια επίσκεψη στο ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΩΝ ΘΕΣΠΙΩΝ, με ένα ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑΣ στα Βάγια, με μια περιήγηση στην ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΩΝ ΜΟΥΣΩΝ (που θα ήταν βέβαια σε πολύ καλύτερη κατάσταση), με ένα προσκύνημα στον ΑΓΙΟ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟ ή την ΑΓΙΑ ΣΩΤΗΡΑ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΙΟΥ, με μια επίσκεψη στο ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ, μέσα σε ένα περιβάλλον γεμάτο πράσινο (τελευταία κάτι γίνεται με τις δένδροφυτεύσεις), πόσα θα είχε να κερδίσει ο τόπος μας, δηλαδή όλοι εμείς.

ΧΑΡΜΑΤΙ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, γιορτάστηκε η πρωτομαγιά από τους νέους του χωριού μας στο Χαρμάτι. Αξίζει να αναφέρουμε ένα σχόλιο που αλιεύσαμε στο διαδίκτυο, από το μπλοκ του ΕΡΜΟΚΑΣΤΡΙΩΤΗ, το οποίο πρέπει να μας προβληματίσει για το ποια ανάπτυξη θέλουμε και που πηγαίνουμε γενικότερα. Συγκεκριμένα ο «ΕΡΜΟΣ ΚΑΣΤΡΙΩΤΗΣ» έγραψε για τα ΧΑΡΜΑΤΙΑ:

«Στο Χαρμάτι γλεντούσαν ήρεμα οι συμπατριώτες μας Κασκαβελίοι. Όμορφη ατμόσφαιρα στον όμορφο διαμορφωμένο χώρο, όμως κάτι ξινίζει: εκεί που πίναμε κάποτε και χαϊρόμασαν το γάργαρο νερό και τσαλαβουτούσαμε στις γούρνες ενώ οι μάνες μας πλένανε τις προκόβες, φωτογραφηθήκαμε με φόντο την προειδοποίηση ότι το κρύο νερό της πηγής είναι ακατάλληλο προς πόση και καθώς χυνόταν από τους κρουνοί δρόσιζε τα πλαστικά μπουκάλια με το εμψιασμένο νερό.»

ΠΗΓΗ: <http://ermokastriotis.blogspot.com/>

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ

Τα θερμά συγχαρητήρια είναι λίγα, στα τόσα πολλά που κάνουν οι δασκάλες του σχολείου μας. Θα μείνουμε στην γιορτή λήξης που διοργάνωσαν, την Παρασκευή 11-6-2010, με θέμα το ΓΑΜΟ. Όχι μόνο άφρασαν τις καλύτερες εντυπώσεις αλλά ενέπνευσαν και όλους τους κατοίκους του χωριού μας να συμμετάσχουν, στην γιορτή. Τα παιδιά μέσα από τα δρώμενα, συνεπικουρούμενοι και από τους γονείς τους, που έπαιξαν και αυτοί, έζησαν ένα γάμο, και πήραν την αξία του γάμου αλλά και την χαρά του βιωματικά. Πολλά – πολλά και θερμά συγχαρητήρια, στην διευθύντρια του σχολείου μας κ. Αικατερίνη Σολωμού, στην πατριώτισσα μας δασκάλα, κ. Σταυρούλα Βέργου και την νηπιαγωγό μας κ. Αλεξάνδρα Κολιού.

ΕΠΙΚΗΔΕΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΒΡΑΚΑ -ΑΔΕΛΦΗ ΤΟΥ ΕΚΛΙΠΟΝΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΡΑΚΑ

13 ΜΑΙΟΥ 2010, ΕΞΟΔΙΟΣ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ - ΛΕΟΝΤΑΡΙ ΘΗΒΩΝ ΒΟΙΩΤΙΑΣ

Αγαπημένε μου αδελφέ Γιαννάκη,

Είμαστε μαζεμένοι εδώ, στην εκκλησία του χωριού μας για το ύστατο χαιρε και βλέπω στο πρόσωπο όλων τη λύπη και τον πόνο αλλά και την αγάπη και εκτίμηση που έχουν για σένα οι συγγενείς, φίλοι και χωριανοί. Είναι όλοι εδώ και ολόκληρο το χωριό σε συνοδεύει στην τελευταία σου κατοικία.



τα για τις αρετές σου.

Αγαπημένε μου αδελφέ, μείναμε ορφανοί οι τρεις μας σε νεαρή ηλικία, ιδιαίτερα όταν χάσαμε τη μητέρα μας, έχοντας παρακαταθήκη τις αξίες και αρχές που μας άφησαν οι γονείς μας, να είμαστε πάντα αγαπημένοι και ενωμένοι, όπως και πράξαμε. Θα πας να βρεις τον μπαμπά και τη μαμά που σου είχαν ιδιαίτερη αδυναμία. Θα έχουν παρέα το μεγάλο τους γιο! Θα βρεις και τους θείους που είναι δίπλα από τους γονείς μας, το Θείο Ζωγράφο με τη Θεία Μάρω και το Θείο Σταύρο αλλά και τα άλλα αδέρφια των γονιών μας.

Ο Τάκης ο αδελφός μας έμεινε μόνος και θα περιμένει με τη Βικτώρια στο πατρικό σπίτι να σε δει για να μιλήσετε για τις δουλειές, όπως κάνατε κάθε μέρα για όλη σας τη ζωή. Όλοι θα σε περιμένουμε. Μάταια όμως. Το μόνο που μας έχει απομείνει να κάνουμε είναι να σε θυμόμαστε πάντα με αγάπη και περηφάνια που άγγιξε της ζωής μας.

Εγώ θα θυμάμαι την επίσκεψη σου στην Κύπρο το φετινό Πάσχα, γιατί ήταν μια εμπειρία που συγκίνησε όλη την οικογένεια μου. Χάρηκαν οι κόρες μου, Βίκυ, Σοφία και Χριστίνα όπως και ο σύζυγός μου με τον ερχομό σου και έκαναν τόση χαρά να σε ξενάγησουν σε όλη την Κύπρο. Ζήσαμε οι δυο μας στιγμές ξεγνοιασιάς όπως όταν ήμασταν μικροί. Σε αγάπησαν ακόμα όλοι οι άνθρωποι που συνάντησες στην Κύπρο και εκφράζουν τα συλλυπητήρια στην οικογένειά σου. Η επίσκεψή σου αυτή ήταν σημαδιακή, γιατί ήταν σαν ένα τελευταίο αντίο που ήλθε να μου πεις στο σπίτι μου και στο τόπο που ζω για πολλά χρόνια. Έφυγες τόσο χαρούμενος, περήφανος και ευχαριστημένος από την Κύπρο. Σ' ευχαριστώ αγαπημένε μου Γιαννάκη για αυτές τις στιγμές που μοιραστήκαμε.

Σε αποχαιρετούμε σήμερα αδελφέ μου, η ταλαιπωρημένη και πικραμένη γυναίκα σου Μαρίτσα, ο λατρεμένος σου γιος Γιώργος, τα αδέρφια σου, τα ανίψια σου Γιώργος, Σταύρος, Σπύρος και Αλέκος, που ήταν σαν παιδιά σου και οι μικρές Βικτώρια και Γεωργία, τα ξαδέλφια σου που τα ένιωθες αδέρφια, όλοι οι συγγενείς, φίλοι, χωριανοί, συνεργάτες και όσοι σε γνώρισαν στο πέρασμα σου.

Αιώνια σου η μνήμη. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει.

Αδελφέ μου είμαι περήφανη για σένα, Στο καλό Γιαννάκη, καλό σου ταξίδι!!

Η αδελφή σου Μαργαρίτα!!

ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Το «ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ» που κρατάτε στα χέρια σας, έχει ένα μικρό αφιέρωμα για τον Α.Σ.Λ. Στόχος να καταγραφούν στην έντυπη αινιότητα, όσοι με κάθε τρόπο βοήθησαν την ΟΜΑΔΑ. Πιθανόν κάποιους να παραλείψαμε. Περιμένουμε με χαρά τις υποδείξεις σας και τις παρατηρήσεις σας, για να διορθώσουμε κάθε αβελτηρία μας.

Με αφορμή την επιστολή του Ν.Φ. Δημητρίου, πρέπει να πούμε ότι οι φορείς όλοι πρέπει να είμαστε πιο προσεκτικοί, διότι τα κοινά δεν είναι προσωπική υπόθεση.

Ας δούμε με θετικό μάτι κάθε γνώμη και ας κοιτάξουμε να πάρουμε ότι θετικό εμπεριέχει. Δεν περισσεύει κανείς και τίποτα. Ας κοιτάμε μπροστά και σε ότι μας ενώνει.

Τέλος κάθε φορά που η καμπάνα χτυπά πένθημα, γινόμαστε όλοι φτωχότεροι. Η εφημερίδα μας φιλοξενεί τους επικηδείους λόγους δυο συγχωριανών μας. Αυτό, για θυμόμαστε όλοι ότι μόνο η ΑΓΑΠΗ μένει, αλλά και ότι οι Λεονταριτες είναι παλικάρια και αγωνιστές της ζωής.

ΤΟ ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ

ΤΕΥΧΟΣ 18 – ΜΑΡΤΙΟΣ, ΑΠΡΙΛΙΟΣ & ΜΑΙΟΣ 2010 (21-6-2010)
- ΕΤΟΣ 50Ν - ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ
ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ ΘΕΣΠΙΩΝ – ΔΙΑΝΕΜΤΗ ΔΩΡΕΑΝ
ΙΔΡΥΤΗΣ: ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
«ΤΟ ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΝ»

ΕΔΡΑ: Καλλιστράτους 54, ΤΚ. 15771, Ζωγράφου, τηλ. 210 7754441, 22620 65797, 6974191736. Email: kaskaveli1@yahoo.gr
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ : Νικόλαος Ι. Δημητρίου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΛΗΣ:

Φροσυνός Ιωάννης τ. Ηλία

Σε αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν οι:

: Δημητρίου Νικόλαος τ. Ιωάννη, Φροσυνός Ιωάννης τ. Ηλία, Κούλα Κόλλια, Ελένη Λιούση, Πανταζής Ιωάννης, Μαργαρίτα Γ. Βρακά, Γεώργιος Λ. Αγγέλου, ΕΡΜΟ ΚΑΣΤΡΙΩΤΗΣ, Χαράλαμπος Πετρούλιας-Ιατρός, Αντώνιος Δημητρίου, Νικόλαος Φ. Δημητρίου.

Πολύτιμη ήταν η θοήθεια που πρόσφεραν, γι' αυτό και τους ευχαριστούμε οι:

Ο ιερέας του χωριού μας Παπαγιάννης Αθανασίου, η γραμματέας του χωριού μας Σωτηρία Κόλλια, ο δήμαρχος μας κ. Χρίστος Πελώνης, Χαράλαμπος Α. Βενιζέλος,
Το ιστολόγιό μας είναι: <http://leontari-thivon.blogspot.com>

Τα τεύχη του ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟΥ:

<http://sites.google.com/site/topolyandriou>

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ

Γ. Ζώρζος, Μεσολλογίου 10, τηλ. 210 3301600

Α. Σ. ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ

από τη σελ. 1

ΠΑΛΑΙΜΑΧΟΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ ΤΟΥ Α.Σ.ΛΕΟΝΤΑΡΙΟΥ

1. ΑΓΓΕΛΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ (1990, 1991) τ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
2. ΑΝΑΝΙΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (2003)
3. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ(1978)
4. ΒΑΛΑΝΤΗΣ ΜΠΑΚΛΑΚΟΣ (1997)
5. ΒΕΡΓΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ τ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ(1981,1982)
6. ΒΕΡΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ(1978,1982)
7. ΒΟΥΔΟΥΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ(1976,1981)
8. ΒΡΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ τ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(1993,1997)
9. ΒΡΑΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ τ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ(1990,1992,1993,1994)
10. ΒΡΑΚΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ τ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(1995)
11. ΒΥΛΛΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(1976)
12. ΓΚΙΖΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ τ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ(1997)
13. ΓΚΙΖΙΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. ΠΑΥΛΟΥ(1994,1995,1997,2004)
14. ΓΚΙΖΙΩΤΗΣ ΠΑΥΛΟΣ τ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ(1978)
15. ΓΡΙΛΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ τ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ(1981)
16. ΓΡΙΛΛΙΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ τ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ(1981)
17. ΓΡΙΛΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ τ. ΣΤΑΜΕΛΟΥ(1976,1981,1982,1995,1996)
18. ΔΡΙΤΣΑΣ Λ.(2004)
19. ΖΑΝΤΖΑ(2004)
20. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (1982) τ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
21. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ τ. ΧΡΙΣΤΟΥ
22. ΙΩΑΝΝΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(2003)
23. ΚΑΛΑΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ τ. ΣΟΦΟΚΛΗ(1981,1982,1990,1993)
24. ΚΑΛΑΤΖΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ τ. ΧΡΙΣΤΟΥ(1976,1978)
25. ΚΑΝΑΡΗΣ Σ (2004)
26. ΚΑΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (2003,2004)
27. ΚΑΤΡΙΣΙΩΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ τ. ΑΡΗ(1995,1996,1997)
28. ΚΑΤΣΕΛΗΣ Σ.(2003)
29. ΚΕΦΑΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (2003,2004)
30. ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ τ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ(1976,1978,1981,1982)
31. ΚΙΟΥΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ(1990,1993,1994,1996)
32. ΚΙΟΥΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ
33. ΚΙΟΥΣΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1976)
34. ΚΟΛΛΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1997)
35. ΚΟΛΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ τ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ(1991,1994,1995)
36. ΚΟΛΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ(1978)
37. ΚΟΛΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ(1993)
38. ΚΟΛΛΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. ΦΩΤΙΟΥ (1991, 1993)
39. ΚΟΛΛΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. ΗΛΙΑ(1976,1978,1982,1990,1991,1992,1994,1995,1996,1997)
40. ΚΟΛΛΙΑΣ ΜΑΡΙΟΣ τ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ(2003,2004)
41. ΚΟΛΛΙΑΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ τ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ(2003,2004)
42. ΚΟΛΛΙΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ τ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(1997)
43. ΚΟΛΛΙΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1976,1918,1981)
44. ΚΟΛΛΙΑΣ ΧΡΙΣΤΟΣ τ. ΜΙΧΑΗΛ(1991,1993,1997)
45. ΚΟΤΣΙΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ(2004)
46. ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ(1991,1993,1994,1995,1996,1997,2003,2004)
47. ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ τ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
48. ΚΩΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ(2004)

49. ΛΙΑΚΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ τ. ΣΤΑΜΑΤΗ(1996,2003)
50. ΛΟΥΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (1978)
51. ΜΑΓΓΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ τ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ (1981,1982,1990,1991,1992,1995,1996,1997)
52. ΜΑΓΓΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1990,1991,1992,1995,1997,2003)
53. ΜΑΔΗΣ (1990,1991)
54. ΜΑΚΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ(1978,1981,1982)
55. ΜΑΚΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1990,1993)
56. ΜΑΚΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ τ. ΛΕΩΝΙΔΑ(1990,1991,1993)
57. ΜΑΚΡΥΝΟΡΗΣ Θ.(2003)
58. ΜΑΡΙΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ τ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ(1976,1978)
59. ΜΑΡΙΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ τ. ΠΑΥΛΟΥ(1976)
60. ΜΑΡΙΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ τ. ΖΩΓΡΑΦΟΥ(1996,1997,2003)
61. ΜΠΑΜΠΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1991)
62. ΜΠΑΤΣΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ τ.(1982)
63. ΜΠΟΒΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (2004)
64. ΜΠΟΓΡΗΣ ΠΕΤΡΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ
65. ΜΠΟΚΟΥΖΗΣ ΣΥΡΟΣ (2003,2004)
66. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ τ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ(1978)
67. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ τ. ΑΓΓΕΛΗ(1990,1992,1994)
68. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. (1978)
69. ΠΑΝΑΤΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ τ. (1995)
70. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ τ. ΣΕΡΑΦΕΙΜ
71. ΠΑΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ(1978,1981)
72. ΠΑΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ(1976,1981)
73. ΠΑΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ(1993,1994,1995,1996,1997,2003,2004)
74. ΠΑΥΛΟΥ ΛΟΥΚΑΣ τ. ΗΛΙΑ(1990,1991,1994,1995)
75. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΥ ΛΟΥΚΑΣ (1992)
76. ΠΕΠΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. (1995,1996)
77. ΠΕΤΡΟΥΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ (1981,1982,1992,1994,1995,1996,1997,2003,2004)
78. ΣΚΙΑΔΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (1990,1992)
79. ΣΠΑΝΟΣ ΧΡΙΣΤΟΣ τ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(1990,1997,1992,1993,1994,1997,2003,2004)
80. ΣΠΥΡΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ τ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ
81. ΣΠΥΡΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ(1982,1991)
82. ΣΥΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΣ(2003)
83. ΣΤΑΘΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. (1990,1991,1992)
84. ΣΤΑΜΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ (1996)
85. ΤΟΛΙΑΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (1978)
86. ΦΙΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(2003)
87. ΧΑΣΑΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(2004)
88. ΧΑΤΖΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ τ. ΔΗΜΟΥ(1992)

ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ

1. ΒΑΚΕΡΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ(1991)
2. ΚΟΛΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ τ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ(1982)
3. ΜΕΓΑΡΙΤΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ(1997)
4. ΜΠΑΜΠΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ τ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ(1996)
5. ΝΟΚΑΣ ΘΕΜΗΣ τ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
6. ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(2004)
7. ΤΡΙΠΗΛΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ(2003)
8. ΤΣΕΛΛΟΣ ΛΟΥΚΑΣ (1995)

Ομιλία του Ν. Φ. Δημητρίου κατά τη νεκρώσιμο ακολουθία που εψάλη για το θάνατο του Βασιλείου Πετρούλια



Αγαπητέ και αξέχαστε Βασίλη
Είναι πολύ δύσκολο να σε αποχαιρετήσω αυτή τη στιγμή, να σου απευθύνω τον ύστατο χαιρετισμό, μα το πράττω διότι τούτο πηγάζει από τον εσωτερικό μου κόσμο, από τα βάθη της καρδιάς μου. Εξάλλου, σ' εμένα έλαχε ο κλήρος να σε αποχαιρετήσω εκ μέρους των φίλων σου, εκ μέρους των συγχωριανών σου και να προσπαθήσω να δώσω το μέγεθος του πόνου και της λύπης που θα διακατέχει όλους μας αυτή τη στιγμή.

Διακατεχόμεθα από μεγάλη συγκίνηση, πόνο, βαθιά θλίψη και λύπη, γιατί συγκεντρωθήκαμε αυτή τη στιγμή στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία για να τελεσθεί η νεκρώσιμο ακολουθία για το θάνατο του Βασιλείου Πετρούλια. Επίσης συγκεντρωθήκαμε, για να προσευχηθούμε προς τον Πανάγαθο Θεό, ώστε να φανεί επιεικής εις παν πλημέλημα εκούσιο και ακούσιο. Τέλος συγκεντρωθήκαμε για να αποτίσουμε τον ελαχιστότατο φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης προς τον τετιμημένο νεκρό.

Ο αγαπητός Βασίλης γεννήθηκε, ανατράφηκε στο χωριό. Πατέρας του ο Χαρίτων, μητέρα του η Μερσίνη. Είχε επτά αδερφές. Εν ζωή έξι. Τρεις στην Αμερική και τρεις εδώ στην Ελλάδα. Ήταν ένας απλός άνθρωπος, ειλικρινής, έντιμος, ακέραιος, δίκαιος, δημιουργικός, τολμηρός, αποφασιστικός. Δεν υπήρχαν ανυπέρβλητα εμπόδια για το Βασίλη. Δεν υπήρχαν άλυτα προβλήματα. Κάθε δυσκολία στη δουλειά του, στη ζωή του την αντιμετώπιζε κατά τον καλύτερο τρόπο. Διετέλεσε Πρόεδρος της Κοινότητας Λεονταρίου το 1977 και 1978. Σε μια πολύ δύσκολη συγκυρία, και άφησε ζηλευτό έργο. Με τη γυναίκα του την Παναγιώτα, απέκτησαν τέσσερα παιδιά. Δύο αγόρια και δύο κορίτσια. Επί του παρόντος δε και επτά εγγόνια. Θα έλεγα μια ζηλευτή οικογένεια στην κοινωνία. Πιστεύω ακράδαντα, πιστεύω απόλυτα, ότι στο διάβα της ζωής των θα τον τιμήσουν και τούτο γιατί γνωρίζω το ήθος τους, τη συμπεριφορά τους, τον τρόπο ενέργειάς τους, τον χαρακτήρα τους. Όμως σήμερα από το προσωρινό τούτο κόσμο φεύγει. Προ ολίγων μόνο λεπτών, ο ιερέυς έψαλε: Ποία του βίου τροφή διαμένει λύπης αμέτοχος; Ποία δόξα έστηκεν επί γης αμετάθετος; Πάντα σκιάς ασθενέστερα, πάντα ονείρων απατηλότερα. Μια ροπή και πάντα ταύτα θάνατος διαδέχεται.

Σκεπτόμενοι αγαπητοί μου τη ματαιότητα του κόσμου τούτου, σκεπτόμενοι ότι αργά ή γρήγορα ο θάνατος θα επέλθει, δεν έχετε παρά να προσπέσετε στην Αγιοπάτη ημών πίστη. Εκεί θέλετε παρηγορηθεί, εκεί θέλετε αντλήσετε παραμυθίας έλεον. Μόνο το ιερό βάλσαμο της θρησκείας θεραπεύει τοιούτου είδους αθεράπευτα τραύματα.

Μας συνεκέντρωσε ο θάνατός του αγαπητού μας Βασίλη του οποίου προ ολίγου τελέστηκε η νεκρώσιμο ακολουθία.

Όλοι οι εδώ ευρισκόμενοι, ας αποθανούμε στη γυναίκα του, στα παιδιά του, στις αδελφές του, στους λοιπούς συγγενείς και ας τους συλλυπηθούμε για το επισυμβάν γεγονός. Ας τους γνωρίσουμε ότι, όταν μετ' ολίγας στιγμάς επιστρέψουμε στο σπίτι τους, η καρδιά τους ας μη αναχθεί στα αισθήματά της, οι δε οφθαλμοί ας μη χύσουν πικρά δάκρυα. Ας μόνον με την παρηγορία ότι ο αγαπητός Βασίλης θα παραμείνει για πάντα στις καρδιές μας, άφησε πολλές παρακαταθήκες και θα αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση για πολλά θέματα στους επερχόμενους.

Αγαπητέ και αξέχαστε Βασίλη,
Να είσαι βέβαιος ότι οι γνωστοί σου, οι φίλοι σου, οι συγγενείς σου, το χωριό σου θα σε μνημονεύουν για πάντα γιατί άξιζες γι' αυτούς. Τέλος σου ταιριάζει απόλυτα το τραγούδι «Ο αετός πεθαίνει στον αέρα, ελεύθερος και δυνατός».
Αιωνία σου η μνήμη.

Η Ανάσταση ξεκινάει από το Κασκαβέλι από τον ΕΡΜΟΚΑΣΤΡΙΩΤΗ

Κασκαβελαίοι πάντα έκαναν πρώτοι Ανάσταση. Νομίζω φέτος τους προλάβαμε και αυτό κάπου χάλασε την παράδοση. «Πάλι βιάστηκε ο παπά Τέλιος» λέγαμε και σε λίγο ξέραμε ότι θα κτυπήσει και η δική μας καμπάνα. Προφανώς και στα βαρελότεα ξεκινούσαν πρώτοι και ο δικός μας ο παπάς δυσανασχετούσε γιατί οι κρότοι από απέναντι του χαλούσαν την λαμπερή σκηνοθεσία στην οποία πρωταγωντισούσε.

Όμως, τώρα που το σκέφτομαι, είναι λογικό: το Κασκαβέλι είναι ανατολικά από το Ερμोकαστρο οπότε το φως για να έρθει σε εμάς από εκεί περνάει.

Σε πολλά θέματα οι Κασκαβελαίοι ήταν πάντα πιο μπροστά από εμάς και...

παρόλη την δική μας προκατάληψη και την υπεροχή με την οποία τους αντιμετώπιζαμε, οι ίδιοι προχώρησαν και το χωριό τους κράτησε όλα εκείνα τα στοιχεία του χωριού (αυλές, κήποι) που σε εμάς γκρεμίστηκαν και χάθηκαν σε μια κρίση νεοπολιτισμού που όμως έχει παρέλθει πλέον προ πολλού.

Το ρολόι της εκκλησιάς τους, του Προφήτη Ηλία, σημάδευε και το δικό μας χρόνο.

Ως προς τις πολιτικές προτιμήσεις, οι Κασκαβελαίοι ήταν πιο συντηρητικοί από τους Ερμोकαστραίους αλλά βλέποντας την γενική εξέλιξη των πραγμάτων, καθώς οι έννοιες «προόδος» και «συντήρηση» στην σύγχρονη ελληνική πολιτική σκηνή έχουν μπερδευτεί για τα καλά, δεν είμαι βέβαιος πλέον για αυτό.

Όμως, «διατί να το κρύψωμεν άλλωστε», τώρα είναι πιο μπροστά από εμάς σε διάφορα θέματα κυρίως πολιτισμού: έχουν δανειστική βιβλιοθήκη, εκδίδουν εφημερίδα, ΤΟ ΠΟΛΥΑΝΔΡΙΟ. Μάλιστα στην τελευταία έκδοσή του που την βρήκα σε κάποιο τραπέζι στην καφετέρια, μου έκανε την τιμή να με αναφέρει με πολύ ζεστά λόγια. Έγινε αφορμή να γνωρίσω τον Γκυ Ντεμπόρ, τους Λετριστέρς και του Καταστασιακούς. Χάρη στο Γκουγκλ

με έμαθαν για τα στοιχεία της φιλοσοφίας και της πολιτικής πρακτικής τους και παρόλε τις διαφωνίες μου ως προς την μορφή των αντιδράσεων τους θεωρώ κολακευτικό το ότι έχω κοινά στοιχεία –στον γραπτό λόγο- με τους ανατροπείς εκείνους της κατεστημένης λογικής.

Στην ιστοσελίδα τους δημοσιεύουν εικόνες με καθαρά χρώματα, όμορφες και καθαρές φωτογραφίες, χωρίς φλυαρίες και με ακρίβεια στα γραφόμενα και στις ανταποκρίσεις τους. Είναι δουλειά με μεράκι.

Με βοηθάνε να τους μάθω καλύτερα.

Στον τίτλο έχουν μια καταπληκτική αεροφωτογραφία του χωριού τους. Είναι νωρίς το απόγευμα μια καθαρή απριλιάτικη Κυριακή. Ανατολικά κρέμεται από μια κλωστούλα δρόμο το νεκροταφείο πιο βόρεια το γήπεδο (που νομίζω ότι φωτίστηκε από τους προβολείς πριν από το δικό μας γήπεδο) και στα βόρεια και δυτικά φαίνεται η δεξαμενή τους και δίπλα ο ερειπωμένος μύλος.

Μπαίνω στην φωτογραφία και βουτώω από ψηλά. Φτάνω στις ταράτσες των σπιτιών μπαίνω στις αυλές και νομίζω ότι είμαι στο Ερμोकαστρο. Αν μπορούσα να μπω και στις ψυχές των ανθρώπων θα μπερδευόμουν ακόμα πιο πολύ: Ίδια κι όμοια τα προβλήματα οι χαρές οι προσδοκίες.

Στην ιστοσελίδα τους υπάρχει το κείμενο:

ΤΟ ΚΑΣΚΑΒΕΛΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΤΟΠΟΣ, ΕΙΝΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΖΩΗΣ, ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΔΥΣΑΡΕΣΤΕΣ ΧΑΡΑΓΜΕΝΕΣ ΒΑΘΙΑ ΜΕΣΑ ΜΑΣ, "Μνήμες που μας κράτησαν στις δύσκολες στιγμές της ζωής μας, χαραγμένες ανεξίτηλα μέσα μας, βαθιά στην ψυχή και το πετσί μας." ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΧΑΡΜΑΤΙ, Η ΠΑΝΑΓΙΤΣΑ, ΤΑ ΝΤΑΜΑΡΙΑ, ΤΟ ΑΓΑΛΜΑ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ, Ο ΜΥΛΟΣ, Η ΞΕΡΟΒΡΥΣΗ, Ο ΠΑΝΩ ΚΑΙ Ο ΚΑΤΩ ΜΑΧΑΛΑΣ, Η ΑΜΠΑΡΑ, ΤΟ ΤΣΙΛΙΚΙ ΚΟΠΑΝΙ, ΤΟ ΣΤΡΙΦΤΟ, Η ΠΛΑΤΕΙΑ, Ο Α.Σ.Λ., Ο ΗΧΟΣ ΤΗΣ

ΚΑΜΠΑΝΑΣ ΚΑΘΕ ΑΝΑΣΤΑΣΗ, ΤΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΑΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΡΘΟΥΝ,ΤΟ ΚΑΣΚΑΒΕΛΑΚΙ ΠΡΟΠΑΝΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΙΔΕΑ, ΑΡΩΜΑ ΖΩΗΣ, ΦΩΣ ΚΑΙ ΑΕΡΑΣ,ΙΔΕΑ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ!

Θα μορορούσα να γράψω και εγώ με την ίδια τρυφερότητα για τις δικές μας μνήμες στα δικά μας Ερμोकαστραίκα μέρη αλλά... με πρόλαβαν.

Από την δημιουργικότητα τους παίρνουμε όλοι κουράγιο κι ελπίζω να είμαστε ικανοί να τους αντιγράψουμε.

Να είναι καλά!
ΤΕΤΑΡΤΗ, 07 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010
ΠΗΓΗ:

<http://ermokastriotis.blogspot.com/>



Η φωτογραφία είναι τραβηγμένη γύρω στα 1958. Εικονίζονται οι νέοι του χωριού που με διάθεση και πολύ όρεξη ετοιμάζονται να αγωνιστούν για το ΛΕΟΝΤΑΡΙ. Από αριστερά όρθιοι: Νικόλαος Φ. Δημητρίου, Ευάγγελος Βενιζέλος, Χαράλαμπος Βενιζέλος, Ηρακλής Γριλλίας, Λουκάς Γεωργίου, Παναής Φ. Δημητρίου, Βασίλειος Βενιζέλος, Κωνσταντίνος Αναστασίου και Θεόφιλος Χατζής. Καθιστοί: Χαράλαμπος Βενιζέλος, Νίκος Αναστασίου, ο δάσκαλος Ανδρέας Μπλατσούκας με την κόρη του Βαγγελίτσα και δίπλα του ο Χαράλαμπος Γριλλίας. (Δυστυχώς αλλά δεν καταφέραμε να αναγνωρίσουμε τους υπόλοιπους.)

ΒΙΒΛΙΟΤΡΑΦΟΥΣΙΑΣΕΙΣ

«ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΚΟΥΡΤΑΝΙΩΤΗΣ», του Γεώργιου Πύργαρη.

Το Σάββατο 27-3-2010 έγινε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού καταστήματος Καλλιθέας η παρουσίαση του βιβλίου του «ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΚΟΥΡΤΑΝΙΩΤΗΣ», του Γεώργιου Πύργαρη. Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την παρουσίαση, μεταξύ αυτών και ο δήμαρχός μας κ. Χρίστος Πελώνης και ο Αντιδήμαρχος μας κ. Ιωάννης Κόλλιας. Ομιλητής ήταν και ο εκδότης της τοπικής εφημερίδας «ΟΓΧΗΣΤΟΣ» κ. Μήτρου Ιωάννης. Την εκδήλωση χαίρετσε και ο δήμαρχός μας κ. Χρίστος Πελώνης.

Η έκδοση ενός βιβλίου που αφορά το ολοκαύτωμα ΣΚΟΥΡΤΑΝΙΩΤΗ που έγινε στην ΑΓΙΑ-ΣΩΤΗΡΑ Μαυροματιού, είναι ένα πολύ θετικό γεγονός διότι όπως έλεγε και ο ΑΙΝΣΤΑΙΝ, «Είμαι ανεβασμένος στις πλάτες του παππού μου για να δω το μέλλον μου». Περισσότερα για την παρουσίαση και το βιβλίο στην διεύθυνση:

<http://skourtaniotisathanasios.blogspot.com/>

Ο εκδότης της τοπικής εφημερίδας του Μαυροματιού και της περιοχής μας γενικότερα «ΟΓΧΗΣΤΟΣ», κ. Ιωάννης Μήτρου στο βήμα.



ΠΑΛΙΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Πειροπόλεμος

Τα δυο χωριά Θεσπιάς και Λεοντάρι του Δήμου μας, παλαιότερα τα λέγαμε τις Θεσπιές-Ερημόκαστρο και το Λεοντάρι-Κασκαβέλι. Τα χωριά μας τα χωρίζει ένα ρέμα που περνάει ο δημόσιος δρόμος, τώρα είναι ασφαλτοστρωμένος. Μεταξύ των χωριών και στην μέση τους υπάρχει μια βρύση με αρκετό νερό, η Ξερόβρυση. Παλαιά που δεν είχαμε τα υδραγωγεία, κουβαλούσαμε νερό με τις βαρέλες και τις βουτσέλες, τα δυο χωριά από την Ξερόβρυση. Επίσης στο Ερημόκαστρο υπάρχει στα δυτικά του χωριού η εκκλησία του Αγίου Χαράλαμπους, και γιορτάζεται από τα δυο χωριά στις 10 Φεβρουαρίου. Οι κάτοικοι και των δυο χωριών τηρούν το καθένα τα δικά του ήθη και έθιμα, που τα περισσότερα είναι ίδια, στις γιορτές και τα πανηγύρια πηγαίνουν από το ένα χωριό σε αυτό που πανηγυρίζει και γιορτάζουνε μαζί.

Προπολεμικά τα παιδιά των δυο χωριών παίζαμε πετροπόλεμο μεταξύ μας. Στο βόρειο τμήμα του δρόμου που χωρίζει τα χωριά μας, ήτανε τα σύνορα και το έδαφος ήτανε κατάλληλο για πετροπόλεμο, συνεννοούντο οι δυο πλευρές για την ημέρα και την ώρα που θα άρχιζε ο αγώνας. Από κάθε ομάδα ήμασταν περίπου 15 παιδιά, γεμίζαμε τις τσέπες πέτρες, μικρές βέβαια, όχι μεγάλες, και δίναμε το σύνθημα. Οι πέτρες όταν ήσαν μακριά οι ομάδες δεν τους φτάνανε, γιαυτό και από τις δυο μεριές όλο και πλησιάζαμε κοντά για να τους σημαδέψουμε (όχι και να τους σκοτώσουμε). Ο

πόλεμος κρατούσε δυο και τρεις ώρες, τότε νικούσε η μια πλευρά και υποχωρούσε η άλλη και αντίθετα. Το αποτέλεσμα ήταν να φύγουμε μερικοί και από τις δυο πλευρές με καρούμπαλα στο κεφάλι. Μετά από λίγες μέρες επαναλαμβάναμε το παιχνίδι αλλά μερικές φορές δεν νικούσε κανένας. Τα παιδιά από το Λεοντάρι καμιά φορά 2-3 άτομα, μπαίναμε στο χωριό, το Ερημόκαστρο και πηγαίναμε πλάγια ή πίσω από την ομάδα τους και τους πετροβολούσανε, έτσι ήσανε υποχρεωμένοι να υποχωρήσουνε και εμείς που είμαστε απέναντι του κυνηγάγαμε για να τους νικήσουμε.

Το αποτέλεσμα ήτανε για γέλια και για κλάματα. Φεύγανε οι περισσότεροι χτυπημένοι στο κεφάλι. Δεν είχαμε βαρεία τραυματίες, αλλά πηγαίναμε στα σπίτια μας, μας ρωτάγανε οι γονείς μας τι έγινε και δεν το μαρτυράγαμε ότι είχαμε πετροπόλεμο, μήπως φάμε ξύλο. Αλλά μας βλέπανε οι κάτοικοι και από τα δυο χωριά που πολεμάγαμε και προδόθηκε ο αγώνας μας. Σιγά-σιγά το παρατήσαμε αυτό το παιχνίδι και γίναμε πάλι φίλοι μεταξύ μας. Στο Ερημόκαστρο ήτανε το Γυμνάσιο Μικτό και πηγαίναμε μαθητές και μαθήτριες από τα γύρω χωριά, Λεοντάρι (το χωριό μας), Μαυρομάτι, Παλαιοπαναγιά και Νεοχώρι, έτσι υποχρεωτικά είμαστε πάλι παρέα τα αντίπαλα στρατόπεδα και αντί για πετροπόλεμο κάναμε κριτική του αγώνα μας.

Χαράλαμπος Δ. Πετρούλιας
Γιατρός

Το Άγιον Πνεύμα (ΡΥΘΟΣ ΧΑΡΙΣΜΑΤΩΝ)

Τη μέρα της Πεντηκοστής με ένα θεού μας νεύμα

κατέβηκε στους μαθητάς κι αυτό 'ναι τ' άγιο πνεύμα.

Χειροτονεί τους αλλοίους, τους κάνει διδασκάλους της Εκκλησίας του Χριστού, από μικρούς, μεγάλους.

Αυτό καλούν πνεύμα Χριστού και πνεύμα του Κυρίου

υιοθεσίας φωτεινής και θυσιαστηρίου.

Σοφίας, γνώσεως, Βουλής, δυναμικής πορείας

αλήθειας, φόβου του θεού κι αγνής ελευθερίας.

Όλων αυτών των θαυμαστών αυτό είναι αιτία των ιδιοτήτων κι αρετών, δυνάμεων εστία.

Γεμίζει πάντα και πληροί τα όλα μας συνέχει είν' αγαθό ηγεμονικό που την ψυχή κατέχει.

Καλείται δάκτυλος θεού και σαν φωτιά ξεσπάει διδάσκει, πνέει όπου δει και στο καλό μας πάει.

Αγράμματος καθοδηγεί, μιλεί και ξεχωρίζει τους κήρυκες ζωοποιεί, καλύπτει και φωτίζει.

Τελειοποιεί, θεοποιεί, διδάσκει μύριους τρόπους πως θα γενούν ναοί θεού, ξεχωριστούς ανθρωπύς.

Χαρίσματά του μυστικά σοφά αναδεικνύει ποιμένων κι ευαγγελιστών προβλήματα επιλύει.

Δυνάμει και αγιασμού πηγή είναι το πνεύμα και τους αγίους οδηγεί ως της ζωής το γέφυρα.

Των ουρανίων δωρεών και θησαυρός τυγχάνει και τα προσφέρει στους πιστούς σαν φωτεινό στεφάνι.

Ο άνθρωπος σημερινός στο πέλαγος της πλάνης την κάθαρση ψυχής ποθεί μακράν πάσης πλεκτάνης.

Τον άνωθεν του φωτισμόν να βρει σωστόν του δρόμο

χρειάζεται κι αναζητεί μη φύγει από το νόμο.

Ο θησαυρός των αγαθών μ' αγαπή περιμένει να δώσει πίστη στη δομή με τη χαρά δεμένη.

Αντώνιος Δημητρίου
24/5/2010

ΠΡΟΣ:

1. κ.ΠΡΟΕΔΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
2. κ.ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
3. κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
4. κ. ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΕΔΚΕ
5. ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ
6. ΤΕΔΚ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ
7. κ. ΝΟΜΑΡΧΗ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
8. κ. ΔΗΜΑΡΧΟ ΛΑΜΙΕΩΝ
9. κ. ΔΗΜΑΡΧΟ ΣΠΑΡΤΗΣ
10. ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΤΥΠΟ

ΨΗΦΙΣΜΑ

Εκφράζουμε την μεγάλη αγανάκτηση και την πλήρη αντίθεση μας στο Χωροταξικό σχεδιασμό του σχεδίου «Καλλικράτης», που πρόκειται να εφαρμοστεί στο Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ.

Οι λίγοι ευεργετηθέντες από την σημερινή ΤΕΔΚ ΒΟΙΩΤΙΑΣ και όσοι συνεργάστηκαν μαζί τους, σχεδίασαν, αποφάσισαν και έπεισαν Βουλευτές και Πολιτεία, να εφαρμοστεί το ανοσιούρημα αυτό, τους θεωρούμε άμεσα υπεύθυνους, ανιστόρητους και επικίνδυνους για την ενότητα των πολιτών και την μελλοντική ανάπτυξη του Νόμου μας.

Χωρίς καμία συγκεκριμένη μελέτη, συνένωσαν τον Δ. Θεσπιών με τον Δ. Αλιάρτου και το Δ. Ορχομενού με το Δ. Ακραφινίας διαλύοντας έναν Δήμο που επρόκειτο να δημιουργηθεί με ομοειδή καθ'όλα κριτήρια για να εφαρμόσουν ένα νέο σχέδιο επικίνδυνο, αντιαναπτυξιακό και ανεφάρμοστο στην πράξη.

Ο Δήμος Θεσπιών όπως είναι γνωστό από τις αρχές του 19ου αιώνα ήταν δήμος μαζί με τον Δ. Βαγίων αφού οι Θεσπιές απέχουν μόλις 2χλμ. από τα Βάγια. Επίσης απέχει μόλις 5χλμ. από τον Δ. Θίσβης βασικό αναπτυξιακό πόλο της χώρας και του Νομού- με 3 παραλιακούς οικισμούς – χιλιάδες επισκέπτες –ΧΩΡΟΘΕΤΗΜΕΝΗ ΒΙΠΕ- Λιμάνι-Νεοκατασκευασμένο οδικό δίκτυο – Σιδηροδρομικό δίκτυο στο στάδιο της προμελέτης - με δυναμική ανάπτυξη στο τομέα των αναεωσιμων πηγών ενέργειας και ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ ΔΗΜΟ που χρήζει ιδιαίτερου σεβασμού.

Δυστυχώς όμως για την χώρα και την Βοιωτία συνένωσαν τους Δήμους αυτούς με τον Δ. Θηβαίων, ενώ Δ. Θεσπιών που βρίσκεται ανάμεσα τους με το Δ. Αλιάρτου, με μοναδικό στόχο να μην αποτελέσουν ενιαίο Καλλικρατικό Δήμο.

Αλήθεια πόσοι δεν περιγελούν αυτό το έκτρωμα της δήθεν εφαρμογής του νέου Νόμου. Ας είναι!!!!!! Όμως δεν έφτανε μόνον αυτό.

Ξέχασαν την μεγάλη προσφορά των Θεσπιών στα γράμματα, τις τέχνες και τον πολιτισμό, με αποκύημα την μεγάλη θυσία τους στις Θερμοπύλες, εκεί όπου συγκρούστηκαν δύο διαφορετικοί κόσμοι και οι Θεσπιείς όπως και οι αδελφοί μας Σπαρτιάτες έπεσαν μέχρι ενός. Ξέχασαν πως όλοι η υφήλιος έχει παράδειγμα την θυσία τους, Ντροπή.

Μόνον θλίψη και οργή νιώθουμε αφού ούτε το όνομα των Θεσπιών δεν συμπεριέλαβαν στον υπό ίδρυση νέο Καλλικρατικό Δήμο.

Αναγκαζόμαστε «τοίς κείνον ρήμασι πειθόμενοι» να διαφυλάξουμε ως γνήσιοι Θεσπιείς αλλά και ως πολίτες του κόσμου της «Θερμοπύλης» όπως μας διδάξαν οι πρόγονοί μας ενάντια στην προ-σπάθεια όσων επιθυμούν να ενταφιάσουν μαζί με την ιστορία τους και τα μηνύματα που εκπέμπουν στις νέες γενιές της ανθρωπότητας.

Ομόφωνα όσοι είναι και αισθάνονται Θεσπιείς : Ζητούμε άμεσα την τροποποίηση του σχεδιασμού του Καλλι-κράτη στη Βοιωτία και την συνένωση των 3 όμορων Δήμων, Βαγίων- Θεσπιών – Θίσβης με πληθυσμό πλέον των 15.000 κατοίκων σε ένα Δήμο Καλλικρατικό με την ονομασία Δήμος Θεσπιών, έναν λειτουργικό- Οικονομικά διώ - σιμο και -αναπτυξιακά ανερχόμενο Δήμο.

ΘΕΣΠΙΕΣ 4/05/2010
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ

ΞΕΝΙΔΕΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΟΥΜΕ

<http://www.ktimamouson.gr/>

Κτήμα Μουσών ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΑΘ. ΖΑΧΑΡΙΑ

«Η φιλοσοφία μας: Η φιλοσοφία μας στο Κτήμα Μουσών είναι η δημιουργία οίνων που σέβονται αληθινά το οικοσύστημα και τον άνθρωπο, έχοντας σαν εφόδια την ισορροπία, την πολυπλοκότητα και την αγάπη που απαιτείται για την απελευθέρωση των αισθήσεων.

Όραμά μας λοιπόν αποτελεί η παραγωγή κρασιών που εκφράζουν την Κοιλιά των Μουσών καθώς και την ίδια την οικογένεια, κρασιά με φινέτσα και ιδιαιτερότητα, που ικανοποιούν και γεμίζουν συγκινήσεις αυτούς που μας εμπιστεύονται.

Ιστορία: Η βαθιά αγάπη καθώς και η παράδοση ενέπνευσε τον παππού Νικόλαο Ζαχαρία που το 1946 αποφάσισε να δώσει μορφή στα όνειρά του δημιουργώντας μια μικρή μονάδα οινοποιείου στην Άσκη Βοιωτίας. Αυτά τα όνειρα άρχισαν να παίρνουν μια πιο ζωντανή διάσταση όταν στη συνέχεια η μικρή μονάδα εξελίχθηκε σε οικογενειακή επιχείρηση, όπου ο γιός Αθανάσιος Ζαχαρίας αποφάσισε να συνεχίσει την παράδοση, ακολουθώντας ταυτόχρονα όλες τις εξελίξεις. Σήμερα πλέον η 3η γενιά έχει εισέλθει στην παραγωγική διαδικασία φέρνοντας νέες γνώσεις, που σε

συνδυασμό με την εμπειρία και την παράδοση δημιουργούν τις προϋποθέσεις για νέες και μεγαλύτερες απολαύσεις.

Κοιλιά των Μουσών: Η κοιλιά των Μουσών είναι η περιοχή που βρίσκεται στο όρος Ελικώνας στη Βοιωτία και που καταγράφεται ως κέντρο λατρείας των 9 Μουσών, προστάτιδων της πνευματικής δημιουργίας. Οι 9 Μούσες, κόρες του Δία, υμνολογούσαν τα μεγάλα κατορθώματα του πατέρα τους και το θαυμαστό τρόπο με τον οποίο έβαλε σε τάξη το σύμπαν.

Η κοιλιά είναι επίσης η πατρίδα του αρχαίου ποιητή και πατέρα της Αμπελοργίας Ησιόδου που έζησε το 700 π.Χ. και έχει προσφέρει τόσα στον Ελληνικό Πολιτισμό. **Ο Ησιόδος στα έργα του δίνει συμβουλές για την καλλιέργεια της αμπελού και κάνει αναφορά στον περίφημο Βιβλίο Οίνου, ένα θαυκόκκινο κρασί που αποτελεί και την πηγή έμπνευσης για την κυκλοφορία του κρασιού Βιβλίου Κτήμα Μουσών από την σπάνια ποικιλία μούχταρο.»**

Κτήμα Μουσών
ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΑΘ. ΖΑΧΑΡΙΑ
Άσκη Θηβών – Τ.Κ. 32002
Τηλ. 2262067290, Τηλεομοιότυπο: 2262067774